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POSUDEK NA DOKTORSKOU  PRÁCI: 

 

Pavla Kokaislová, Srovnání změn v belúdžské kultuře v Turkmenistánu a na území 

historického Belúdžistánu v závislosti na míře 

státních zásahů. Praha 2014,  

 

 

Mgr. Pavla Kokaislová patřila bezesporu k nejen k nejpilnějším doktorandským studentům 

oboru etnologie, také ke studentům nejodvážnějším. Studijní úkoly plnila vždy v termínech a 

velmi dobře byla připravena. Stejně tak s velkou odvahou a  pravidelností se vydávala do 

terénu k provádění výzkumu, A dodejme do terénu velmi náročného v oblasti Íránu a 

Turkmenistánu. Za úkol si vzala zpracovat kulturu a způsob života Beludžů, etnika žijícího 

nyní poměrně rozptýleně jako menšina na území Turkmenistánu, Afghánistánu, Íránu a 

Pákistánu. V terénu pracovala metodou přímého a částečně i zúčastněného pozorování 

v letech 2009-2013. Na výzkumná místa se vracela, mohla tak pozorovat změny a také 

doplňovat mezery v informacích a pokrýt všechny důležité momenty v životě, rodin, lokalit a 

regionů. Informace z terénu doplňovala četbou odborné literatury ze světové produkce.  Za 

velmi přínosné a prozíravé pokládám  navázání kontaktů s badateli, kteří tuto problematiku 

zpracovávali v minulosti a dokonce jí bylo umožněno využít i archivované zápisy z těchto 

výzkumů ze 20. a 30. Let. Tyto zdroje spolu s literaturou ji umožňovaly kromě popisu 

současného stavu etnika zachytit i mnohé, velmi složité historické aspekty (vlivy 

dominujících státních útvarů na etnikum, vztahy s jinými menšinami, kulturní a společenské 

proměny apod.) 

Jak autorka píše: Předkládaná práce srovnává způsob života Belúdžů hned po jejich 

příchodu na nová území z afghánského a íránského Sístánu  s nynějším způsobem 

života a zabývá se proměnou kultury těchto obou skupin v souvislosti se státními 

zásahy (přechod z nomádského způsobu života na způsob života sedentarizovaný). 
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Jak prokazují úvodní kapitoly, autorka je v daném tématu velmi sečtělá,  má dobrou 

teoretickou průpravu a vynikající předpoklady pro etnologický  výzkum. To pak 

dokládá prezentaci terénního výzkumu a interpretací jeho poznatků.  

Práce Pavly Kokaislové je velmi kvalitní a plně ji doporučuji k obhájení jako práce 

opravňujícím udělení titulu PhD. Předpokládám také její publikování jako vědecké 

monografie.  
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